

# 市公安局严把 三关 撑起校园内外安全伞

校园是学生成长的摇篮,校园安全关系着社会的和谐稳定。为此,市公安局多警联动、提前谋划、精心组织,校内上好安全课,校门把好安全关,校外守好平安路,为学生健康成长保驾护航。



法制副校长给学生们上课



消防安全检查



防溺水宣传

## 严把 安防宣传关

同学们,这节课我们来聊一聊防诈骗、防溺水等知识。近日,江南派出所民警来到实验学校,为学生们带来一堂别开生面的法制安全教育公开课。

2014年以来,市公安局每年都会选派近百名优秀民警兼任我市各

中小学、幼儿园的法制副校长。其间,法制副校长会定期走访责任学校,发放防范电信网络诈骗、防火灾防溺水、交通安全等宣传资料,开展法制安全教育和应急演练活动。

今年以来,市公安局共开展法制进校园安全教育294次,指导开展应

急演练18次。同时,该局联合校方在学校宣传栏、家长联络群等平台,定期推送法律法规和防范知识,提高广大师生和家长的自我防范能力。该局还坚持充分利用新媒体平台,向学生家长定期推送校园安全常识,增强师生与家长的安全意识。

## 严把 巡防安全关

4月17日,一名学生家长向正在执行护学岗任务的民警求助,称其孩子左脚骨折,家长不方便陪同进入校园又放心不下。你们把孩子交给我,我扶着他进去!了解情况后,民警当起了临时家长。

这群由派出所民警、学校老师、安保人员等组成的护学岗团队,在

上学、放学的高峰期已成为我市各个学校门前一道靓丽的风警线。这是市公安局全力守护校园安全的一个缩影。

今年以来,市公安局在262所学校周边设置护学岗,守护学生安全。截至目前,护学岗已出动巡逻警力2.8万余人次。同时,该局结合

一巡三查等活动,积极组织群防群治力量2900余人次,参与各类巡逻值守活动730余次,协助开展校园周边治安防控。

每天接送孩子上下学时,我们都能见到他们在这里,特别有安全感。刚送完孩子的李女士感叹道。

## 严把 隐患消除关

4月1日,治安大队民警在开展视频巡查时发现古山镇溪上华庭小区附近水域有两名女学生在无护栏的大坝上行走拍视频。通过研判明确学生身份和大坝所在地点后,民警立即将该情况通报属地乡镇,要求对存在安全隐患的大坝,设立防护设施及警示标识,消除溺水隐患。治安大队还会同学校对相关学生进行教育,

同时法制副校长进校园开展防溺水等安全宣讲。

今年以来,市公安局为最大限度地避免溺水悲剧发生,发挥全市全域覆盖视频监控优势,优化视频巡查方案,在常态保持对重点要害部位、易滋事场所、街面路面动态开展全时空视频巡查基础上,加强了临水区域的巡查,对发现的可疑情况,第一时间

快速反应、妥善处置,根除隐患源头,撑起覆盖校内外的安全伞。

市公安局将持续把校园安全摆在更加突出位置,强化责任担当,在校园周边区域持续实施各类管控措施,优化校园周边环境,常态化开展护学岗,扎实做好巡逻防控工作,全力营造安全稳定的社会治安环境。  
通讯员 张紫薇

# 全警赴考 平安作答 市公安局全力护航高考

本报讯(通讯员 徐凯悦 王江海) 6月7日至10日,高考如期举行。在学子追梦的路上,市公安局警随其后,积极为梦想保驾护航,交出令群众满意的平安答卷。

为营造安静舒适的学习、考试和休息环境,市公安局提前谋划、周密部署,召开高考安保工作部署会,成立由分管局领导任组长,治安、交警、巡特警等相关单位主要负责人为成员的领导小组,全面负责全市高考安全保卫工作。从考场安保、考点周边治安整治到交通秩序维护,该局全方位制定安保方案和突发事件处置预案,并推出警车接送等服务,全力保障考试安全顺利进行。

6月6日,市公安局、市教育局、市综合行政执法局、市融媒体中心、市慈善总会联合开展2023年高考爱心助考接送公益活动,给考生营造一个安全便捷的出行环境。

高考期间,市公安局每天出动百余名警力,在全市7个考点及周边维护秩序,全力以赴为考生保驾护航。交警大队全员出动,加强考点周边交通疏导,针对炸街、扰民等违法行为开展集中整治,启动静音模式,力保高考期间道路交通环境安全文明有序,切实维护考点及考点周边交通秩序安全、畅通。

## 警民携手救助 猫头鹰幼崽

### 警方提醒:市民见到猫头鹰,应将其送至公安机关或林业部门

本报讯(通讯员 胡小鸥) 近日,市公安局古山派出所与辖区群众携手救助了一只猫头鹰幼崽。

6月3日11时45分,古山派出所接到热心群众潘先生求助,称在寮前村路边发现一只猫头鹰,疑似受伤。

接到求助后,值班民警陈龙祥迅速赶往现场了解情况。经辨认,该萌禽体型较小,羽毛尚未丰满,确系国家二级保护动物猫头鹰,而且是刚学习飞行的猫头鹰幼崽。

陈龙祥给小猫头鹰进了初步检查,没有发现任何外伤痕迹,唯独翅膀沾有水渍。猜测小猫头鹰是因体型较小,羽毛也尚未丰满,加之翅膀沾湿后增加重力,导致无法正常飞行。

随后,陈龙祥小心翼翼地捧着装有小猫头鹰的纸箱,带回所里悉心照料,并联系了市野生动植物保护管理站。在等待移交期间,他还为小猫头鹰擦干水渍并喂食。

当天13时,小猫头鹰被送往市野生动植物保护管理站。为确保安全,管理站工作人员决定待它能够独立捕食后再放归自然。

警方提醒,猫头鹰是夜行性鸟类,也是捕食鼠类的重要益鸟,属于国家二级保护动物,私自捕杀、饲养、贩卖和食用猫头鹰的行为均属于违法。市民若在野外见到需救助的猫头鹰,切不可自行救助、圈养或盲目放生,应将其送至公安机关或者林业部门。

同时,警方呼吁广大群众,近期天气逐渐变热,鸟类活动频繁,市民遇到受伤、落单的野生动物时,应及时拨打110报警求助或联系市野生动植物保护管理站,由专业人士处理。

# 12345 110 高效联动 快速处置非警务类警情

日前,租住在东城街道长恬村的杨某与楼某感情破裂后,因住房租金等原因发生纠纷,拨打110报警。接警后,110接处警中心立即分流至我市社会治理中心,再由社会治理中心指派给东城街道前往处置。经调解,纠纷双方达成调解协议,整件警情从接警到处置完毕仅用了30分钟。

长期以来,有事打110使大量非警务类警情挤占了有限警力资源,且非警务警情得不到高效处置。如何既能精准分流警情,又能精细服务百姓,提升处理质效?对此,我市在全省率先深度试点,推动12345与110高

效对接联动,并于2022年12月组建12345政府联动处置队伍,积极探索社会治理新模式。

据悉,110接到的群众报警中,非紧急、非警务的“双非”警情占比高,其中多数为劳资问题、情感矛盾、邻里纠纷等非警务警情事项。处理非警务警情事项,超出公安法定权责范围,但处理不及时,又可能导致事态升级。

12345政府联动处置队伍正是按照警情内容和对应部门权责,将110和12345热线汇集的各类非警务警情事项当场流转,由全市社会治理中心联动处置队伍的工作人员落地处置。

截至今年5月,12345政府联动处置队伍已累计分流非警务警情10212起,试点分流警情占总警情数17%,联动分流工作取得明显成效。

危难时刻拨打110报警救助,矛盾纠纷找12345政府热线。110接处警中心与12345政务平台的无缝转接,既有效解决了移车、邻里纠纷、消费纠纷等非警务类警情的分流处置,让110能够有更多警力为群众提供更高效率的服务,大大提高了职能部门处置效率,让群众感受到了政府办事的速度。

通讯员 董斯旷 吕倍思